

# 钱江源生态环境资源一体化办案中心成立

本报记者 许梅 通讯员 项勇辉

本报讯 钱江源是浙江省的重要生态屏障。近日,开化县钱江源生态环境资源一体化办案中心揭牌,这也是目前全省首个生态环境资源一体化办案中心。

据介绍,开化县检察院聚焦生态环境领域执法司法中的堵点痛点问题,立足生态办案、数据共享、资源整合、服务

保障四大功能定位,在县委政法委的牵头下,汇集行政执法与刑事司法多部门办案力量,组建成立钱江源生态环境资源一体化办案中心,出台《生态环境资源一体化办案工作机制》,建立线索移送、办案协作、会商研判、联席会议、资源共享、共同预防、公益互助等七项机制,为打造生态环境领域执法司法一体化办案样板提供制度保障。

中心成立后,采用线上一体、线下入

驻的办案办公模式,同时搭建生态环境资源数字化联动治理平台,集中办理生态环境资源领域刑事、民事、行政、公益诉讼案件,从而实现数据资源有效整合、生态保护两法有效衔接、公益诉讼有效互补、行政争议有效化解、线索渠道有效拓展,努力探索改革牵引、检察嵌入、多方联动、共治共享的生态环境资源一体化办案新格局,让开化的山更绿水更清、群众更有生态发展获得感。



是否要等到失去,才能懂得珍惜?三重梦境,看似相同的开头,却总是发生令人防不胜防的意外。而之所以会发生这些意外,均是由于消防安全意识的淡薄。影片以日常生活中三件不起眼的小事为切入点,通过三次梦境中血淋淋的后果,警示观众要及时消除火患,不要等到事故发生后才追悔莫及。

欢迎扫码观看第十九期展播作品,第四届平安浙江“三微”比赛微电影类优秀奖作品——宁波市消防救援支队带来的《时空密室》。万物皆有回转,但人生不可重来。无论何时,都需筑牢生命防火墙,搭好生命安全网。



扫一扫,看片吧!

## 我老婆生了 在服务区里 好在他们遇到了一群温暖的守护者

台州政法融媒体中心 张晓琼  
通讯员 裴娴婧 齐晨 唐峰 许锦灿

本报讯 哇哇哇 近日,G1522常台高速上虞方向天台服务区响起一阵响亮的婴儿啼哭。一对年轻夫妻的二胎女儿,在春节返乡途中迫不及待地出世了。好在,天台的一群守护者温暖接力,及时向这一家人伸出援手。

当日,在台州黄岩务工多年的小李夫妻自驾回老家安徽亳州过年。当时,妻子小高怀着的二胎已经32周,按照计划,夫妻俩在老家过完年,就留在老家

待产。

当晚10点多,小高感觉腹中隐隐作痛,很快疼痛加剧,老公,我好像要上卫生间。小李就近驶入天台服务区,搀扶着小高去找卫生间。由于离预产期还有一个多月,小高觉得可能是自己吃坏肚子了,没想到还在找卫生间,小高就发现羊水破了,还伴随着宫缩的阵痛,只好就近躺到服务区边上的小树林里。

我老婆要生了!在天台服务区里!小李赶紧拨通110,多部门立即行动起来。很快,小高生下一名女婴。跑

在最前的浙江交通集团天台服务区工作人员脱下外套,把孩子包裹好,天台公安局坦头派出所教导员则找来床单,委托女同事帮产妇和新生儿御寒。同时,台州交警高速一大队民警紧急协调,引导120救护车以最快的速度到达现场,顺利接上产妇和新生儿。

由于处置及时,小高及其女儿的状况不久就都稳定下来,不过女婴因为早产,还需要在育儿箱内呆上一段时间。看到参与救援的部分民警代表特地到医院探望他们,小李连声道谢:要是没有你们,我老婆孩子肯定危险了,太谢谢了!

## “这场团圆,我们等了40年” 警方助力78岁老人找到小儿子

通讯员 郑剑敏 陈文  
本报首席记者 陈佳妮

近日,看着不停敲落在车窗上的雨水,衢州民警徐星亮不禁感慨,可能是这场历经艰辛的团聚,让天空都落泪了吧。是怎样的寻亲故事让民警发出这样的感慨?

1977年11月的某一天,江山市贺村镇的郑先生家诞下一名男婴。开心的郑先生给这个排行老四的儿子取名郑世财,希望他能过上富裕幸福的生活。谁知,一年后,家庭发生重大变故。郑先生的妻子离开了他,家中的四个孩子只能由郑先生及其生病的老父亲一同抚养。

由于家里实在困难,1982年秋天,郑先生独自带着6岁的郑世财坐上前往福建省泉州市的火车,找到当地一户人家,将郑世财交到对方手中后便离开了。

将最小的儿子交给他人抚养,成了郑先生多年来难以言说的痛。从青丝到白头,这么多年,郑先生一直记挂着这个小儿子。大儿子小郑看出父亲的心事,为了完成父亲的心愿,他开始参与各种寻亲活动,并在2019年7月联系上衢州寻亲公益团队志愿者。但几番寻找,小郑始终没有弟弟的音讯。

2022年10月,衢州市公安局柯城分局刑侦大队民警徐星亮从寻亲志愿者那里了解到郑先生正在找小儿子,立即赶往江山为郑先生采血,随后开始了走

访排查工作。

去年12月中旬,徐星亮意外发现,家住泉州市的小刘很可能是郑先生一直寻找的儿子,立即打电话联系上对方。

我知道自己是被领养的,现在知道爸爸一直在找我,很高兴,希望能尽快进行DNA比对。小刘这样说道。很快,徐星亮就将采血卡快递给小刘,并远程指导其完成血样采集。经DNA比对,小刘确实是郑先生失散了多年的小儿子。

近日,徐星亮组织郑先生、小郑和小刘进行视频认亲。看着手机屏幕上的小儿子,78岁的郑先生眼角噙满了泪水。这场团圆,我们足足等了40年。一旁的小郑激动地说。

## 上百条烟被偷 民警两天破案

通讯员 兰公宣

本报讯 店里的100多条香烟被偷了,价值5万多元。近日,兰溪兰江街道一烟酒店店主章先生急匆匆来到兰江派出所报警。派出所联合刑侦大队立即展开调查。

经研判,民警发现当日凌晨有6名男子破坏店铺卷闸门进入店内行窃。6人均戴着口罩、手套,有的还戴上帽子,做了充分伪装。店铺内,6人目标明确、动作熟练,径直奔向存放高档香烟的柜台,将香烟洗劫一空后,迅速逃离现场。

民警调取周边公共视频循线追踪,发现6人坐上一辆停在路边的江西牌照轿车。驾车驶离前,坐在前排的嫌疑人还将遮阳板拉下挡住正脸,反侦查意识较强。根据车牌号线索,结合车辆行驶方向,民警推断6名嫌疑人逃往江西方向。

民警第一时间赶赴江西,与当地公安机关继续调查追踪,很快查清其中一名嫌疑人身份。从他入手,剩下5名嫌疑人的身份全部浮出水面。经过耐心蹲守,民警抓获了嫌疑人邱某。

邱某交代,偷来的香烟全部被他们卖给了黄姓男子。民警迅速将黄某抓获,在其住处发现了被盗香烟,并从黄某口中得知有3名嫌疑人已经驾车逃走。没多久,民警在高速上将3名嫌疑人成功拦截并一举抓获。

没想到你们2天就破案了,还把香烟都追了回来,谢谢你们!当民警第一时间将被盗香烟悉数还给章先生时,章先生感激地说。目前,案件还在进一步办理中。

## 想做兼职挣钱 却中诈骗套路

通讯员 黄纯熠 蒋建飞

本报讯 原想兼职配音挣钱,谁知竟掉入骗子的圈套。近日,诸暨的王女士因此被骗近5000元。

王女士是一名网络写手,不久前她收到一个自称是她粉丝的网友发来的信息,询问她是否愿意为有声小说、少儿读物、电影解说、漫画等配音,每篇120元起步,一单一结。王女士心动了,点击对方发来的二维码下载APP,在培训老师的指导下试音,第二天就通过审核,被拉进VIP298配音交流群。群主说,她需要积累60个积分才能领设备、做配音。于是王女士按积分要求接单,充钱到对方指定账户,通过系统匹配单子进行打赏,完成任务还有返利。当晚她就积累了25个积分,还赚了100多元的佣金。

随后,王女士在对方蛊惑下,开始做上千元的任务。为了让自己尽快完成积分,王女士选择了一个4999元的单子,但这次充值后她并没有拿到积分和佣金,群里的客服说她需要再缴纳4000多元才能返还本金和佣金,王女士不想做了,却被告知无法退单。直到这时,她才意识到被骗,赶紧向城东派出所报警。

目前,警方正在对该案进行调查。民警提醒,不要有贪小便宜和轻轻松松赚大钱的心理,不要轻信所谓的高额回报,找兼职应通过正规的招聘公司和中介平台,签订合同,以保护自己的合法权益。